

# 推动健全产业工人薪酬激励机制

## 以技能人才、新就业形态等为重点 我省启动2024年工资集体协商“春季要约行动”

三湘都市报3月14日讯 近日,湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省总工会、湖南省企业和工业经济联合会、湖南省工商业联合会联合下发《关于开展2024年工资集体协商“春季要约行动”的通知》,明确今年3月至6月集中开展工资集体协商“要约季”活动,以技能人才、新就业形态和劳务派遣用工较为集中的行业、企业、区域等为重点,确保全省集体合同签订率保持在90%以上。

《通知》明确,把技术工人薪酬作为集体协商专项内容,推动健全产业工人薪酬激励机制,协商设立荣誉津贴、协商落实创新奖励、协商拓展成长通道,稳固拓展实施“三高四新”美好蓝图的技能人才基础。

聚焦头部企业健全平等协商机制。快递行业应就末端派费水平、最低劳动报酬标准、年度劳动报酬增长幅度、劳动合同签订、社会保险缴纳、休息休假、考核奖惩规定、带薪年假等进行协商;货运行业重点围绕运价、客户服务、运输押金、保证金、技术服务费等进行协商;网约

平台企业围绕外卖送餐员、网约车驾驶员报酬规则、平台派单规定、绩效考核制度、参加社会保险和商业保险、劳动安全、工作时间、诉求投诉渠道等事项进行协商。

因企制宜增强集体合同履行实效。工资总额实行核准制管理的国有企业,重点就企业内部分配制度、分配形式和分配差距进行协商。建筑业、服务业、传统制造业等各类劳动密集型行业,重点就主要工种计件单价、劳动定额及工资调整幅度等进行协商。实行计件工资的企业,依照法定标准,制定或修改劳动定额和计件单价。特别强调劳务派遣用工单位在开展集体协商时,要将劳务派遣工纳入工资集体协商范围。对不能单独开展协商的小微企业,各地要组织开展区域性、行业性集体协商。

强化专项协商保障女职工合法权益。大力推进女职工专项集体协商,促进女职工权益保护专项集体合同签订工作。做好新就业形态劳动者女职工权益保护专项集体合同签订、权益维护和关心关爱工作。

■湖南日报全媒体记者 贺威 通讯员 袁江 曾鹤群

# 湖南发布“十五五”规划前期研究重大课题

## 27个发展课题亟待凝聚社会智慧

三湘都市报3月14日讯 省发改委3月13日发布湖南省“十五五”规划前期研究重大课题遴选公告,围绕“十五五”时期经济社会发展的重点领域和关键环节,聚焦解决制约我省高质量发展的难点、堵点、痛点等突出问题,面向社会公开遴选研究机构。

据悉,为科学编制“十五五”规划,增强规划的前瞻性、科学性和实效性,提高规划编制的透明度和社会参与度,我省明确“十五五”规划前期研究重大课题共27个,包括“十五五”期间湖南面临的宏观形势和阶段性特征、经济社会高质量发展总体思路、经济社会发展指标目标、打造战略腹地 and 产业备份基地、培育新质生产力、数字经济高质量发展等题目和要点。

此次公开遴选截至3月28日,旨在组织高等院校、科研咨询机构、大型企业、行业协会、社会组织、各类智库,以及其他经审查符合条件的机构或组织等共同为“十五五”时期湖南高质量发展出谋划策。相关研究成果将充分吸收到规划基本思路和规划纲要起草中。

■湖南日报全媒体记者 郑旋

# 链接 湖南发布人工智能大模型技术应用项目

3月14日,省工信厅发布2024年全省人工智能大模型技术应用项目建设计划,21个项目入选,总投资超9.4亿元。

21个项目聚焦文本生成、视频生成、音频生成、数字人等应用场景,涵盖工业制造、自动驾驶、医疗健康、智慧教育、网络安全等重点领域,具备较大发展潜力。

制造业行业差异大,本次入选项目多数为行业大模型,致力于优化算法,提高生产效率。如中科云谷科技有限公司打造的工程机械智能应用大模型,导入近36万条服务案例、维修记录等诊断知识,故障诊断准确率提升70%以上。

部分入选项目达到行业领先水平。如万兴科技(湖南)有限公司牵头建设的天幕音视频多模态大模型,是国内第一个音视频多媒体大模型。

省工信厅表示,未来将在智能算力供给、数据保障、示范应用推广等方面,给予项目政策支持,打造更多人工智能大模型应用场景,带动人工智能产业创新发展。

■湖南日报全媒体记者 谢卓芳 通讯员 徐江辉

# “津津乐教·名师课堂”今起上线

## 为中考考生冲刺传经送宝,想上谁的课由你来挑

三湘都市报3月14日讯 2024年湖南中考的备考时间已经进入百天倒计时了,如何利用好这段时间,更高效地复习冲刺?全省统一中考后,又该如何科学备考?

为服务广大中考考生及家长,3月15日起,湖南日报社教育工作室、湖南日报社犇视频将推出公益活动“津津乐教·名师课堂”,邀请数位湖南名师和教育专家通过线上授课的方式,让每一位中考考生都能享受到优质教育资源,为每一位家长缓解教育焦虑。

本周“津津乐教·名师课堂”直播课上,邀请了长沙市湘郡培粹实验中学语文骨干教师聂义忠、化学骨干教师刘瑶等众多骨干教师,他们都有着丰富的教学经验和丰硕的育人成果。

学科重点难点、复习提效方法、冲刺时间安排、考试答题技巧、家长心理疏导……在接下来的中考冲刺阶段,名师们将通过“津津乐教·名师课堂”为网友一一解答,为考生冲刺中考传经送宝。

提醒学生及家长注意,“津津乐教·名师课堂”开通了微信群,欢迎考生家长加入。群内将及时预告每期“津津乐教·名师课堂”的播出时间、播出平台,并为大家提供中考的权威信息、鲜活新闻、服务资讯等内容。■全媒体记者 杨斯涵 黄京 刘镇东

# 犇客



## 小心,这些药物会伤肾



3月14日是第十九个世界肾脏日。肾脏,是人体最重要的排泄器官。

长沙市第三医院药学部副主任、主任药师刘丽华介绍,无论是急性还是慢性,药物都是肾脏病的主要继发性因素之一。

如何避免药物损伤肾脏?刘丽华为您支招:

选用药物治疗时应严格掌握适应症和禁忌症,避免滥用药物;尽可能避免使用肾毒性药物,尤其是非甾体抗炎药;避免多种药物联用,若确实需要联合用药,应密切关注药物对肾功能的影响;对特殊患者,特别是老年人,用药应该在医生或药师的指导下进行;避免误用、滥用中药……

哪些药物可能损伤肾脏?请扫码看清楚。  
■三湘都市报全媒体见习记者 高煜棋 通讯员 周广青



## 墨戎苗寨:最生活化的苗族风情



你可能是第一次听到墨戎苗寨,但它的鼓声你一定听过。这里每年接待上百万游客,旅行体验如何?怎么玩才有趣呢?今天我就来告诉你。

当你走过墨戎的风雨楼,就有苗族阿妹们唱着热情的山歌,用拦门酒表达对你的欢迎。寨子里居住的都是当地苗族原住民,观光的游道也是他们生活的街道。当你走进乖乖楼,还能体验一番苗族的婚嫁习俗。

在逛完寨子后,还有长龙宴在等着你。总而言之,在墨戎苗寨你可以找到最生活化的苗族风情。  
■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科铖



## 这里50m<sup>2</sup>公寓,租金仅“2字头”



七折租房!今天,我带大家来看一套位于北辰三角洲奥城 E3 区的房子。

这套房子建面 50 平方米,一室一厅,家具家电齐全。进门左边是厨房和阳台,阳台采光通风都特别好,客厅区域非常宽敞,卧室设计也很不错。

此外,房子还配有一个梳妆台,对女孩子来说非常贴心。

北辰三角洲,这可是长沙的热门住宅区。50 平方米的公寓,租金 2300 元/月!如果你感兴趣,欢迎在评论区留言。  
■三湘都市报全媒体记者 卜岚 见习记者 龙思言 视频 贺聪



扫码查课题



## 链接

### 湖南发布人工智能大模型技术应用项目

3月14日,省工信厅发布2024年全省人工智能大模型技术应用项目建设计划,21个项目入选,总投资超9.4亿元。

21个项目聚焦文本生成、视频生成、音频生成、数字人等应用场景,涵盖工业制造、自动驾驶、医疗健康、智慧教育、网络安全等重点领域,具备较大发展潜力。

制造业行业差异大,本次入选项目多数为行业大模型,致力于优化算法,提高生产效率。如中科云谷科技有限公司打造的工程机械智能应用大模型,导入近36万条服务案例、维修记录等诊断知识,故障诊断准确率提升70%以上。

部分入选项目达到行业领先水平。如万兴科技(湖南)有限公司牵头建设的天幕音视频多模态大模型,是国内第一个音视频多媒体大模型。

省工信厅表示,未来将在智能算力供给、数据保障、示范应用推广等方面,给予项目政策支持,打造更多人工智能大模型应用场景,带动人工智能产业创新发展。

■湖南日报全媒体记者 谢卓芳 通讯员 徐江辉



扫码看新闻



扫码看视频



扫码看视频



扫码看视频